

来论

代表着尖端技术和强大管控能力的地铁怎么会追尾?但事实说明,技术的背后是“人”,让技术优势全然发挥,不出差错的决定性因素,依然是“人”。唯有科学地、规范地开展试验流程,才能杜绝灾祸。

观点

千军万马全“假”人? 直播间的水有多深

没有一条生命经得起“试验”

4月21日凌晨,西安市安全生产委员会办公室发布通报,西安地铁10号线于4月18日23时50分许,在进行试验路线车辆型式试验时,因车辆公司调试人员操作不当,发生车辆追尾事故,造成该公司试验人员1人不幸身亡,2人受伤。西安市已成立事故调查组展开深入调查。

20日凌晨,有网友发帖称,西安地铁10号线试车时出现事故,其发布图片显示车头和车厢均有较严重受损。有媒体记者于20日上午致电西安市政府、高陵区政府、高陵区应急管理局,工作人员均表示未接到相关事故报告。20日下午,西安中车长客轨道交通车辆有限公司通报了这起车辆追尾事故,表示车辆局部受损,但未提及人员伤亡。事故发生一天多后,政府部门居然不知情?有人员死伤这样的要点为何被公司通报漏过?

好在最终的通报给出了相对全面的内容,也将事故定性为安全生产责任事故。这对击碎传言,消除信息盲区,形成理性认识,很有帮助。

这起事故,谁都不愿看到。有工作人员为公共事业而殒命,受伤,令人扼腕。唯有扎扎实实的调查和处理,才能发现和解决根本症结,彻底消除安全隐患,给试验人员和社会公众一份安全感。

在常人的认知中,代表着尖端技术和强大管控能力的地铁怎么会追尾?但事实说明,技术的背后是“人”,让技术优势全然发挥,不出差错的决定性因素,依然是“人”。唯有科学地、规范地开展试验流程,才能杜绝灾祸。否则,一旦麻痹大意,失序失范,就很可能忙中出错,酿成大祸。试验阶段如此,运营阶段亦如此。

地铁车辆可以试验,但是没有一条生命经得起“试验”。保证试验人员的安全,就是保证乘客的安全。这一点,任何时候都不可含糊。

西安市政府3月18日公布的附件《开通运营地铁线路实施方案》中提到,地铁10号线一期的进度计划为:2月,地下段具备动车调试条件;3月,启动综合联调;4月,声屏障施工完成……9月,具备初期运营条件。依照方案逐步推进计划,按理说各方面操作应该从容、谨慎才对。通报所言“调试人员操作不当”,字少事大,到底是怎样的“操作不当”,其源头性是什么,如何避免下一次“操作不当”?是公众万分关注的细节,也是接下来调查组需要全面揭开的“谜底”。可以说,进行专业的事故分析,把每一个可能产生风险或漏洞的细节全部涵盖,这是深刻吸取教训、严格整改落实的前提。

据红星新闻

男子买4600台手机,“刷人头”赚300万……近日,浙江省宁波市鄞州区人民检察院受理了该省首批因造假手段操控软件虚增直播间人气的案件。当事人被检方提起公诉后,最终以非法经营罪判处有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金人民币五万元。

这不是网络水军第一次进入公众视野,也并非第一起违法案例。说起来,网络水军的底层逻辑并不高深,其日渐猖獗,在于不断升级的技术手段。据记者暗访,借助于某些“云控系统”,一台手机可同时操控200甚至20000台手机,以及事先设定批次、进入时间、不同的发言内容甚至更改IP地址等,以假乱真,逃避监管。

在去年安徽省亳州市公安局高新分局打掉的一次团伙作案中,“一个30人的直播间中竟有28人是水军”。当虚假的数据,繁荣的泡沫被轻松复制、粘贴、放大,电子商务的环境将严重恶化,某些人因一己私利伤害的不仅是消费者,更是行业发展大局。

眼下,我国网络购物用户规模超9亿人,纯净健康的网络环境关乎千家万户。监管部门重拳出击,网络平台守土有责,广大网民擦亮眼睛,保持理性清醒。各方合力形成围堵之势,某些兴风作浪者,生存空间才会越来越窄。

据北京日报

“酒”网红成高危职业? 须狠刹“搏命式”直播歪风

据报道,近日,百万粉丝博主“飞飞一杯酒”因心脏病突发去世的消息引发社会关注。据不完全统计,近一年来,多名和“酒”相关的网红去世,且全都不满40岁。这不禁让人质疑:为何“酒”网红成了“高危”职业?

多名正值壮年的“酒”网红去世,虽然具体原因各有不同,但或多或少都与酒有关,更值得警惕的是,在流量收益、猎奇心理、直播强度等外因助推下,过度饮酒引发的悲剧已具有一定共性:“搏命式”直播背后存在责任缺失、监管不足等问题,亟待解决。每个人都是“第一责任人”,应对自己的健康负责,依法从事直播工作。作为内容管理方,平台负有主体责任——加强网络直播账号分级分类管理。究竟哪些内容能播不能播,创作和监管的边界在哪里,平台要周全考虑、谨慎处理,尤其对于违法违规的病态直播,更要及时果断地采取封禁手段,尽量将悲剧扼杀在摇篮之中。

须知,酒量换来的流量,在健康面前一文不值。扭曲的生态带来扭曲的后果,并非个人的不幸,而是整个行业乃至社会层面的问题。

据正观黄河评论

用“纸片人”假装维保电梯,人命关天岂能如此糊弄

近日,上海市奉贤区一家超市内,一名女子通过自动扶梯上楼购物过程中,自动扶梯突发故障,一级台阶踏板掉落,该女子正好踏入其中,其腰部以下被“卷入”扶梯,该事件发生后,电梯维护再次被置于舆论视野。随后有记者调查发现,一些地方的电梯维保形同虚设,甚至有维保人员用“纸片人”假装维护电梯。

“纸片人”维保发生在厦门。市场监管部门执法人员对某医院的一台电梯维保情况进行日常监督检查时,发现一名维保人员用假的人形立牌代替其中一名作业人员,放在轿顶拍照上传,企图蒙混过关。《厦门经济特区电梯安全管理条例》规定,实施维护保养时现场作业人员应具有相应资格,并不得少于两人。人数不够,维保人员便灵机一动,想到了“纸片人”代替,着实令人惊掉下巴。

电梯行业有“三分制造,七分安装维保”

的说法,维保才是电梯质量的命脉所在,曾有行业专家表示:“电梯事故,80%以上是因为后续的检修保养不到位。”而一个无法回避的事实是,如今电梯维护行业确实存在着市场混乱、人员不足等问题,以至于不少电梯维护不到位、不及时,“纸片人”只是其中一例。

有专家分析,一部电梯一年的正常维保费用一般在5000元左右,一些物业公司贪图便宜选择报价极低的维保公司,很多报价甚至低于合理成本,如此则很难避免偷工减料、敷衍了事情况发生。

而另一个更深层的问题在于当前的维保人员短板。据国家市场监督管理总局发布的数据,截至2023年底,全国电梯数量达1062.98万台。但早有数据统计,全国电梯维保人才缺口高达60万。2023年1月人社部发布“最缺工”100个职业排行,与电梯维保相关的“机械设备安

装工”“工程机械维修工”“机械设备工程技术人员”等职业均榜上有名。

一方面电梯保有量快速增长,另一方面却是维护人员缺口巨大,这种结构性问题才是电梯维保捉襟见肘的症结所在。仔细想想,“纸片人”之所以出现,其实也是人手不足的一个表现,以至人员数量无法支撑“现场作业两人以上在场”。

因此,电梯维保行业应当尽快补齐短板,除了严格贯彻维保标准,及时查处维保中存在的问题,还需要尽快加强维护人才队伍建设,解决人员不足这一更为根本性的问题。

作为一个日常生活里随处可见的设备,电梯有没有可靠的维护,关系到每个人最基本的安全感。社会应当想方设法解决电梯维保方面的种种难题,从根本上消除“纸片人”这样的闹剧。

据南方都市报

66升油箱加了67升油,是否作弊还需彻底查清楚

又现加油站疑似作弊事件。据报道,4月19日,吉林长春有车主爆料称,在东环城与珠海路交会的中国海油加油站,自己燃油箱容量为66升,在油表还剩至少两格(约8至10升油)的情况下,加油加到跳枪居然加出67升多油。目前,该车主已就此事报警,并实名举报到市场监管部门。事情真相究竟如何,还需官方披露更多信息。

加油站作弊是个“老问题”。近日河南两家加油站就因用软件作弊少加油被监管部门查封,其违法所得达9万多元;2023年,重庆渝北区一加油站电脑系统内安装可以控制出油量的作弊软件违法获利,截至案发,经营成品油交易金额达2000余万元。汽车加油是否作弊,直接关系到车主

出行成本,关乎基本民生。部分加油站利用加油机“作弊偷油”,无疑严重侵犯了消费者的基本权益,也在一定程度上破坏了正常的市场经营秩序,必须依法严厉惩处。

也有网友认为,66升是设计安全容积,实际多加几升进去也是可以的。检索可以发现,在更早之前的2019年,四川成都也发生过一起类似事件:车主的燃油箱容量为66升,但加油小票上显示的是加了67.37升油,而在加油前,油箱还有两升左右的油。

对此,彼时有人解释称,“汽车油箱只是容器而非计量器具,车辆说明书上标注的容积通常都会比油箱的实际容积要小一些”。这似乎也有道理。《国家计量检定规程》规定,燃油加油机最大允许误差量仅为±0.30%。

在此次事件中,如果车主“加油前油表还剩至少两格(约8至10升油)”的说法为真,那涉事加油站还需给个更清楚、明确的说法。毕竟,这已经不是一升两升的误差。

今年3月,新华社的报道就显示,仅2023年,市场监管部门就查处加油站作弊违法案件829件,涉案金额10.87亿元,移送司法机关42件。

此事网上一片质疑之声表明,一再发生的类似事件,可能已让行业的公信力受损。未来,希望监管部门能够持续加大对此类事件的执法力度,督促各加油站严格执行国家计量标准,确保加油服务的公正透明,对“加油作弊”等损害民众切身利益的类似事件决不姑息纵容。

据新京报

编辑:蓝峰 组版:颜莉

高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

先行众创空间招商 成熟工业园区,优越营商环境,惠企政策对接,管家贴心服务。

● 龙湖华庭6号楼2单元3201室137平方米学区房商住两用出租出售

● 龙湖华庭6号楼2单元3303室137平方米学区房商住两用出租出售

● 龙湖华庭10号楼1单元1301室147平方米学区房商住两用出租出售

专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区,免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询。

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

老年行 “银龄乐活,研学无限”齐鲁晚报·银龄驿站老年康养研学兴趣团开始报名啦!

“红心一号”黄河文化广场+齐源绿季智慧农业+齐河富足古酿小镇参观一日研学游!

只需99元,游玩还有伴手礼。 咨询电话: 0531-85196204 13082758276

招商合作 金鸡街衡诚招代理商

电话: 0632-400-632-9198

山东鲁恒衡器股份有限公司

收购字画 求购 15864536825

家政服务 家政 13793180410

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气,免费接送。每人每月最低2600元,不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话: 13615311338

(65路公交车,济南仲官刘家站,村委会对面。)

济南高新东区颐养中心(山东健康济南颐养)

· 省属国企16地市布局 与高新管委会合作共建 公办机构 500张床位

· 医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体

· 中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住

电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)

地址: 高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

金龄健康·山东济南养老服务中心

● 国企品质,公办机构。

● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

● 康养专区推出部分特价房,享康养专区床位费低至8.5折。

普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址: 济南市市中区望岳路366号

悠然亭颐养中心(医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955